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COMUNICATO STAMPA

MARZOCCHI POMPE PARTECIPA ALLA FIERA AGRITEK FARMTEK 2025
PER RAFFORZARE LA PRESENZA NEL MERCATO KAZAKO


[bookmark: _Hlk192761370]Bologna, 13 marzo 2025 - Marzocchi Pompe S.p.A. (EGM:MARP), azienda leader nella progettazione, produzione e commercializzazione di pompe e motori ad ingranaggi ad elevate prestazioni, comunica che sta partecipando per la prima volta alla fiera Agritek Farmtek 2025 che si tiene dal 12 al 14 marzo all'International Expo Center di Astana, capitale del Kazakistan. 
 
Allo stand 717 il team di Marzocchi Pompe accoglie i visitatori assieme ai colleghi del distributore kazako di riferimento Ark Promresurs. L'evento, alla sua ventesima edizione, è il punto di riferimento per quanto riguarda le rassegne fieristiche dell'area economica caucasica. Tutta la gamma delle pompe e dei motori Marzocchi viene esposta al pubblico, con particolare enfasi per le pompe in ghisa che trovano maggiore sbocco nelle applicazioni del settore agricolo e minerario, i due settori di punta in Kazakistan.
 
Gabriele Bonfiglioli, Amministratore Delegato di Marzocchi Pompe, ha commentato: "È con grande entusiasmo che partecipiamo per la prima volta ad una fiera in Kazakistan. Riteniamo che il mercato kazako giochi un ruolo chiave per lo sviluppo del mercato in tutta l'area caucasica, molto peculiare dal punto di vista geografico, storico ed economico. L'esperienza positiva degli ultimi anni e l'ottimo lavoro del nostro distributore ci ha confermato l'importanza di questo evento per il nostro sviluppo futuro del mercato di questa parte del mondo al confine fra Europa ed Asia."

***

Il comunicato stampa è disponibile sul sito www.marzocchipompe.com e sul meccanismo di stoccaggio autorizzato www.1info.it.


***


Marzocchi Pompe S.p.A.
Marzocchi Pompe è un’Azienda leader nella progettazione, produzione e commercializzazione di pompe e motori ad ingranaggi ad elevate prestazioni, che trovano applicazione in vari campi: industriale, mobile ed Automotive. Fondata nel 1949, è controllata dalla famiglia Marzocchi, che ne detiene la maggioranza delle azioni ed è presente in Azienda con Paolo Marzocchi, Presidente, ed il figlio Carlo, Vice Presidente. Della compagine azionaria fanno parte anche il CEO Gabriele Bonfiglioli ed altri tre manager. La produzione è realizzata interamente in Italia nelle due sedi di Casalecchio di Reno (BO) e Zola Predosa (BO). Marzocchi Pompe è presente in oltre 50 Paesi attraverso un network distributivo internazionale.
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