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BKT vince il ‘GEEF Global Safety Award 2025’ nella categoria Gold
  
Al Global Clean Energy Summit di Delhi, l’impianto produttivo di Waluj viene premiato per i suoi rigorosi standard in materia di sicurezza e sostenibilità

[bookmark: _Hlk193290489]Mumbai, India – 1 aprile 2025 – Balkrishna Industries Ltd. (BKT), leader globale nella produzione di pneumatici Off-Highway, è orgogliosa di annunciare che il suo stabilimento di Waluj ha ricevuto il prestigioso ‘GEEF Global Safety Award 2025’ nella categoria Gold per l’industria della produzione di pneumatici. 

Il premio, assegnato dalla Global Energy & Environment Foundation (GEEF) durante il Global Clean Energy Summit di Delhi, riconosce le aziende che si distinguono per l’adozione di standard eccellenti in materia di sicurezza, salute e sostenibilità.  

BKT ha sempre posto il benessere dei dipendenti al centro delle proprie strategie, implementando protocolli di sicurezza all’avanguardia e promuovendo una cultura aziendale fondata sulla prevenzione e sulla responsabilità. Il sito di Waluj si è distinto per il suo approccio rigoroso alla sicurezza e per il costante impegno nella riduzione dell’impatto ambientale, contribuendo a rendere il luogo di lavoro più sicuro e sostenibile per tutti.

Essere stati premiati dal GEEF è un’ulteriore dimostrazione dell’attenzione di BKT in materia di benessere dei dipendenti, salute e sicurezza. Il riconoscimento conferito dal GEEF al sito di Waluj consolida e rafforza l’impegno di BKT nel fare della sicurezza e della sostenibilità i principi fondanti della mission aziendale, dove l’idea di un luogo di lavoro sicuro e rispettoso dell’ambiente si riflette sul benessere dei dipendenti e di tutti gli stakeholder, aggiungendo valore all’intera catena di approvvigionamento, nonché a tutti gli impianti di produzione e uffici di rappresentanza dell’azienda. 

Join the BKT press room: www.bkt-tires.com/ww/en/press-room  

About BKT:
Balkrishna Industries Ltd. (BKT) is an India-based tire manufacturer. The BKT group offers a large and always updated production range of Off-Highway tires specially designed for vehicles in the agricultural, industrial, earthmoving, mining, ATV and gardening sector. BKT’s innovative solutions designed for the most differing user needs include more than 3,600 products sold in over 163 countries worldwide. Visit the website www.bkt-tires.com for further information.
Recently, BKT has further extended its offer by starting the production of rubber tracks. To learn more visit www.bkt-tracks.com.
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Mob. +39 344 6188183

Corporate Office: 	
Balkrishna Industries Ltd. (BKT) C/15 Trade World, Kamala Mills Compound, 
Senapati Bapat Marg, Lower Parel - Mumbai - 400 013, India
Europe: Viale Della Repubblica, 133 - 20831 Seregno (MB), Italy 
USA: 202 Montrose West Ave. Suite 240 – Copley, Ohio 44321
Canada: 55 York Street, Suite 401, Toronto - Ontario M5J 1R7
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